

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, la ceas aniversar

Raluca STROIA

In acest an, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva împlinește 65 de ani de la înființare. Cu această ocazie, reprezentanții instituției de cultură vor elabora un volum aniversar la a cărui realizare contribuie foști și actuali bibliotecari, într-o colaborare dintre generații.



prieteni noștri pe care nu i-am dezamăgit niciodată, acum, la aniversare, constatam cu bucurie cât de mare este numărul acestora: elevi de toate vârstele, pensionari, scriitori, medici, juriști, studenți, jurnaliști și editori, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.

Activitatea bibliotecii din secolul XX până în prezent

Chiar înainte de 1990, biblioteca a început să devină o instituție apropiată publicului, căutată de mii de cititori de toate vârstele. Pentru că cititorii noștri ai fost

nizate, a tras un public numeros, de toate vârstele și categoriile sociale. Fără a neglija activitatea de bibliotecă propriu-zisă, acea care înseamnă achiziție, completare, informare bibliografică, activitate metodică, relații cu publicul, instituția a inițiat o serie de activități culturale de înaltă tinută. „Zilele scriitorilor zărandeni”, simpozionul științific „Carte. Lectură. Informare”, „Salonul Editorilor Hunedoreni”, „Trofeul Micului Cititor”. Odată cu schimbările din viața politică din 1989, bibliotecă a intrat și ea într-o etapă nouă, s-a adaptat

din mers la cerințele unei perioade dinamice, cu un public tot mai avid de informație. Dintr-o simplă instituție care dădea cărți cu imprumut, Biblioteca Județeană a devenit o autentică bibliotecă a secolului XXI, o instituție perfect adaptată erii informației și internetului. „Am fost printre primele biblioteci publice din România care au aderat la programul <Bill și Melinda Gates>, am creat un centru bibliotecă în sediul bibliotecii, în cele cinci filiale, în 58 de biblioteci publice din Județul Hunedoara, precum și în două centre de îngrijire și asistență și trei centre de plasament din județ. În sprâjnil afirmației că suntem o bibliotecă a secolului XXI stă și faptul că beneficiem de toate avantajele internetului: site-ul bibliotecii (a obținut Premiul pentru cel mai bun site de bibliotecă, în anul 2008, din partea Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România), catalog on-line, pagina de facebook, blog, canal youtube – sunt instrumente aflate în slujba utilizatorilor”, a

adăugat Sebastian Bara.

Elevii și tinerii, publicul tinut al activităților

Un loc central în activitățile bibliotecii îl reprezintă tinerii, elevii cărora li sunt oferite informații utile pentru a le completa cunoștințele dobândite la orele de clasă. În acest sens, anual, este organizat un concurs de cultură generală, intitulat „Citești și câștigi”, desfășurat între echipe de elevi din diferite colegii și licee din județ. Tot pentru elevi și tineri sunt organizate manifestări culturale-educative, cu prilejul diferitelor evenimente, aniversări sau zile festive, la finalul cărora cei mai studioși sunt răsplătiți cu premii. Copiii, cei mai tineri prieteni ai bibliotecii, se bucură de o atenție specială, lor le organizăm activități atractive, care să le dezvoltă dragostea pentru lectură.

Istoria bibliotecii, transpusă într-un volum aniversar

După ce Biblioteca Județeană a realizat și editat lucrarea „Județul Hunedoara, monogra-

fie” în cinci volume și lucrarea „Deva, monografie științifică a municipiului reședință de județ, anul acesta va fi realizat și un volum aniversar. „Anul acesta vom marca cei 65 de ani de existență ai bibliotecii noastre prin elaborarea unui volum aniversar la a cărui realizare contribuie foști și actuali bibliotecari, într-o colaborare dintre generații. Este o lucrare amplă, ce a presupus studierea documentelor de arhivă, a presei locale de-a lungul timpului, a fișierelor bibliotecii. În final, va rezulta o lucrare încheiată care va cuprinde istoricul bibliotecii, compartimentele sale, activitățile realizate pentru comunitate, precum și gânduri legate de bibliotecă din partea prietenilor noștri. Vom lansa acest volum în toamnă la ocazia aniversării, în Salaului Hunedorean al Cărtii, când vom avea o zi specială dedicată Bibliotecii Județene”, mai spune managerul instituției.

Colaborarea cu Institutul „Confucius”, cel mai mare proiect

Un mare proiect finalizat de către bibliotecă se referă la colaborarea cu Institutul „Confucius” din Sibiu. Ca urmare a acestui parteneriat, instituția organizează cursuri de limbă și cultură chineză și a fost înființată o filială cu documente în limba chineză (Filiala Nr. 5 – Colțul Chinezesc). „Folosesc acest prilej pentru a saluta, cu multă recunoștință și prețuire, generațiile de bibliotecari care au lucrat cu atâta pasiune în Biblioteca Județeană, care și-au făcut din această instituție o a doua familie. Exemplul lor trebuie urmat de cei tineri, bibliotecarii erei internetului, care vor duce mai departe pasiunea și dăruirea față de carte și vor face din bibliotecă un Izvor viu de cultură”, a încheiat Sebastian Bara.